
Küzdelem a létért 
ohan az idő, s e rohanásban eltörpülnek 

z egyének és a társadalmi egyesületek küz- 

elmei. 
A nyugdijasok már jó ideje küzdenek a lé- 
ért; küzdenek azon darab kenyérért, melyért 

gy egész életen keresztül dolgoztak, s amely- 

ez való jogukat tételes törvény biztositja. 
E küzdelmükben felhasználták a törvény 
ngedte összes fegyvereket. harcuk, küzdel- 

nük soha sem lépte at a törvényesség, vagy 
jóizlés határat. Sőt inkább viselték az uri 

yyomoruság testet ölő, lelket megalázó kinjait, 
Htakartak – ha eltakarhatták - a vilag szeme 
Hől a ványadt testükről lelogó rongyokat, hogy 
ne lássa ország-világ a modern Európa, s a hu- 
szadik század ezen örökös szégyenfoltját. 

Türtek, szenvedtek egy magas intelligenciáju, 
z állam érdekeivel szemben kipróbált hüségü 
sztály hatalmas lelki erejével. Türtek és re- 
méltek ! Remélték, hogy az övekhez hasonló 
jog, törvény és igazsag tisztelete felébreszti a 
szunnyadó lelkiismeretet a sorsukat intéző 
körökben, s végre mégis csak 
meg foják kapni azt, amihez Isten és ember 

előtt törvény biztositotta joguk van. 

És most, midőn azt látják, hogy eddigi 
küzdelmük nem hozta meg a várt eredményt, 

hogy sorsuk jobbra fordulta helyett hova-to- 
, vább mélyebben kell a testet sorvasztó, lelket 

demoralizáló nyomoruság mocsarába sülyed- 
niök, a hajótöröttek utolsó kétségbe esésével 
kiáltják világgá az S. O. S. vész-jelet. 

Felfogja-e ezt a jelt az a hivatalos felfogó 

készülék, melyben ugy látszik permanent üzem- 
zavarok vannak, – nem tudjuk. De a magán- 
rádió állomások, a müűvelt tarsadalom és 

a müvelt társadalom és külföld érzé- 

keny gépjei biztosan felfogják, s a mentő ex- 
pedició késédelem nélkül elindul a hajótöröttek 

megmentésére. 
Mi, akik a nyugdijasok érdekeit megalkuvás 
aélkül szolgáltuk és szolgáljuk ezután is, ujó- 
lag itt a nyilvánosság előtt kérjük a prefektus 
urat : 

i hallgassa meg a nyugdijasok keserves panaszát, 
söo, aki már anynyi emberéletet megmentett, áll- 

ó mjon a mentő hajó kormánykerekéhez, 
s mentsen 

meg egy egész pusztulásnak indult társadalmi 

osztályt. 

IM. D. Drat molattu a ilvülnyátel 
Hunyadvármegye prefectusa dr. D. Bratu az elmult 

napokban a zsilvölgyébe járt hogy személyesen gyö- 
zödjön meg a zsilvölgyi állapotokról. A prefectus a 
petroseni városházán értekezletet tartott a varosi, va- 
amint a többi hatóságok fejeivel. A járrást a községi 
egyzök és primárokon kivül a föszolgabiró képvi- 

gármester volt jelen. A hatósági értekezleten tárgyal- 
ták a most folyó adókivetéseket is, valamint szóba- 

rületek más egyéb, fontos, közügyek is. 

- Az dránia mozgó szombati és vasárnap műsora- 
bDol különösen kiemelkedik a szárokkal tele Nagy 

vágy cimüű óriási film. Ebben a filmben csaknem az 
sszes mozicsillagok játasznak. Föszerepekben : 

selte, mig petroseni város részeröl, dr. R. Miocu pol- 

Föszerkesztő: MOLNÁR SÁNDOR 

Ujrendszerü koxtermelésre rendezkedik be a Petrosani szén- 

bánya részvénytársaság - Pormentesen, ujfajta koxot állit 
elö konyhai és szobai tüzelésre melyet cserépkály- 

hába is lehet használni 

(Petrosani) A zsilvölgyi köszénbanyak köz- 
ponti vezérigazgatosaga Bujoi vezérigazgatoval 
ez élén legutobb fontos hatarozatot hozott, amely 
határozat nagy jelentöségü az egész ország gaz- 
dasagi életére nézve. A központi vezérigazgatóság 
határozata szerint a zsilvölgyi Petrosani köszén- 
bánya a közeljövőben ujrendszeszerü koxszén- 
termelésre rendezkedik be, amelynek megvalo- 
sitása már küszöbön áll és ezzel egy csapásra 
megfogja változtatni az eddig követett szénter- 
melési módszert, vagyis a magánhasználatra 
szánt szén a jövöben nem az eddigi por, vagy 
darabor szén formájában kerül a szénfogyasztó 
közönséghez, hanem egy erre a célra berendezett 
félkox formájában. 

Ertesülésünk szerint a Petrosani szénbánya 
igazgatósága ebben az irány ban már elkészült 
teljes egészében és már a közeljövöben hozzá- 
kezdenek a szomszédos petrilán egy hatalmas 
épitkezéshez, a melyben a félkoxot togják elöál- 
litani. A társulat igazgatosága azt a célt tüzte 
ki maga elé, hogy a fogyasztóközönség igény- 
einek teljesen megfelelö tüzelő anyagot állitson 
elő, amely szinte forradalmi relormszerüen meg- 
fogja változtatni a házihasználatra kerülő szén- 
mennyiség belső minöségét. Mert amig eddig a 
magánhasználatra eladott szénmennyiség az ere- 
deti kitermelt formában jutott a fogyasztóhoz, 
porosan, kellemetlen fekete füstjevel, addig a 
most készülü félkoxnak az lesz az élönye, hogy 
pormentes lesz és az uj koxtermelő specialis 
gépei megszabaditják attol a kellemetlen fekete, 
kormos füstjétöl is, amely miatt eddig igensok 
házban, külünösen a házi asszonyok idegen- 
kedtek a házihasználatban a szénnelvaló fütéstöl 
és tüzeléstöl. 
A Petrosani szénbánya igazgatóságának ez a 

széntermelési relormja egyedülállo az egész ország 
területén. Célja ennek az ujjitásnak az, hogy 
ezáltal elősegítsék azt, hogy a szénfogyasztást 
minél intenzizebbé tegyék, a termelést 
elöbbrevigyék és, hogy ezáltal lehetöleg munka- 
alkalmat adjanak a munkanélkülieknek is. Ezen- 

is arra a meggyözödésre juttatták a bányák ve- 
zetöit, hogy a házihasználatra szánt mostani- 
szénnek nincsen olyan nagy kelendösége, mivel 
az sok piszkot hagy maga után a jelenlegi for- 
májában és igy a legtöbb háziasszony idegen- 
kedik töle és e miatt nem volt nagy a fogyasz- 
tás a magánhasználatban. 

Másik nagy előnye lesz az uj koxnak, hogy 
a mig eddig a jelenlegi szenet például cserép- 
kályhába egyállalában nem lehetett használai, 
mivel tartani kellett attól, hogy esetleg robbanást 
is okozhat, a közeljövöben piacra kerülö félkoxnál 
ez teljesen kizárt dolog, mert a félkox égetésnél 

y a robbano anyag, mint a kellemetlen fekete 
füstöt terjesztö füsttoszlanyok ellesznek tavolitya 
a félkoxból. 

Ugyancsak nagy élönye lesz a szénfogyasztó 
közönség szempontjából az is, hogy dacára a 
különleges és költséges kiterme- 
lésnek, a forgalomba kerülő félkox nem lesz 
drágább tüzelő anyag, miut bármely más ha- 
sonlo melegitő cikk és viszont a félkox sokkal 
gazdaságosabb, mert sokszorosan nagyobb höt 
fejleszt tartosabb meleget sugároz ki, hamarabb 
melegiti be a szobát, hamarabb fözi meg az 
ételt, miáltal nem is kell belöle olyan na 

menyiség, mint a többi tüzelő anyagbol. Mer 
elvitathatatlan az, hogy a szénböl preparál 
félkox kaloria szempontból messze felül áll 

többi tüzelöő anyagokon. 

amely a nagy gazdasági viharban eddig is számo 
alkalommal adta tanujelét annak a készségének, hog 
halad a fejlödéssel. halad a teknikával. Csak nemré 
emlékeztünk meg rola, hogy hatalmas uj szénmos 
és szenkiválaszto telepe legnagyobb üzeme egész 
ropanak. Ez a hatalmas üzem most ujbol bövülni fo. 
a most épülö félkox üzemmel és ez az üzem fejlödé. 
folytatása lesz annak a nagyszerü és dicséretes m! 
kának, amelynek megteremtése föleg Bujoi vezériga 
gató érdeme, aki a mai nagy gazdasági krizisben i 
az egész közgazdasagi élet elismerését vivta ki magana 

kivül természetesen a már fentebb emlitett okok Molnár Sándor. 

Wild-West 

Árvák sóhaja zeng a térben 
nincstelenek nyomora zeng. 
Vadság veri az ablakot, 
nincs szeretet se kint, se bent. 

Kihalt a fény a szemekböl, 

lelkekböl a jó hiányzik. 
Városokban, falvak mentén, 
negmergezett bu tanyazik. 

Hallgat a dal, cintányéros 
muzsika szól, börtönrabok éneke szól. 
Szörnyü térben, fagyos telben, 
zuzmarás sziv, küzd, zakatol. 

Zord, kietlen pusztaságban, 
kóborol az ember lelke. 
Összetépte százszor a sors, 
idegen kéz, üzte, verte. 

nagy 
Tschehova, Konrad Weidt, Liana Haid, Harry 

Börtön lett az egész világ, 

ablakait vasrács védi. 
S belöle az isten-ember, 
a magas eget, nezi, nézi. 

Megfagyott a mosoly, derü, 
ajkainkon a szó fagyos. 
Ablakunkon jeges virág 
s rázza a szél, a haragos. 

Elhagyottak kérő szavát, 
nem érti meg senki, senki. 
Vizbefulók vizbefulnak, 
mentö csolnak meg nem menti. 

Tüzben áll a szomszéd háza, 
viz nem oltja, éghet égig. 
Széttört lelkek sikongása, 
elhallatszik, fel az égig. 

Rongyok lógnak aszott testen, 
Árva szivük félve dobban. 
Fáj a verés, ordit a sziv, 
s porkolábok ütik jobban. 

Molnár Sándor 

ev gyük pénzünket idegen helyre. Vásároljunk a lapunkban hirdet: 
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Társadalmi élet Petroseniben 

Az elmult héten tartotta évi közgyülését a Principele Mircea 
gyermek és anya védő egyesület, melyen beszámoltak 

az elmult évi müköeéséröl, valamint egyhangu- 
lag ujból elnöknek választották Timoc, T. 

föigazgatóné uriasszonyt 

A Petroseni Principele Mircea gyermek és 
anyavédö egyesület az elmult csütörtökön tartotta 
idei közgyülését, melyen a napirendi pontokat 
tárgyalták, valamint az elnöki, titkári és orvosi 
beszamolót. A közgyülésen Timoc T. föigazga- 
tóné elnökölt, mint az egyesület kiváló elnöke, 
aki a közgyülést is megnyitotta és meleg szavak- 
ban üdvözölte a megjelent hőlgyeket. 
Az egyesület elmult évi müködéséről a titkári 

jelentést Irimie J. titkár olvasta fel, melyböl meg- 
lehet állapitani, hogy a Mirce egyesület az elmult 
évben is nagy munkát végzett az elhagyott sze- 
gény gyermekek és asszonyok védelmezése terén. 
A kimutatás szerint a Mirce egyesület az el 

mult évben 595 szegény gyermeket ápolt, állan- 
dóan orvosi felügyelet alatt tartva öket, ingyen 

orvosságban és orvosi segélyben részesitve azo- 
kat. A kimutatott 595 gyermek közül meghalt 
16, gyermek, ami a halálozasi statisztika két 
egész és 70 százalékának felel meg, vagy is a 
legszebb közegészségügyi eredmény, amit az 
orvosi tudomány mai állása mellett ellehet érni. 
A kimutatásból az is kitünik, hogy a Mirce 

az elmult évben 4144 orvosi vizitet tartott a 
Mirce rendelöben és 4195 esetben szállott ki az 
egyosület orvossa, dr. Moga, a betegek, laká- 
sara, kiket szintén ingyen orvosi kezelésben ré- 

szesitett, valamint orvossággal is ellátta öket. 

A z egyesület, mint minden évben, ugy az 
elmult évben, is a viszonyokhoz mérten osztott 
ki karácsonyi segélyeket, valamint felruházott 
több mint száz családott és ezenkivül számtalan 

esetben sietett segitsegére a szegény gyermekek- 

nek és asszonyoknak. 
A titkari jelentés megtétele után következett 

a vezetőség es az elnök megválasztása. A régi 
vezetöség csaknem egyhangulag ujból meglett 
választva, Néhányan ugyanis évközben eltávoz- 
tak és ezeknek a helyére uj tagokat valasztott 
a gyülés. 
A vezetőség megválasztaása után köveltkezett 

az elnök választás. Az egyesület eddigi elnök- 
nöje Timoc T. föigazgatóné ugyanis, a jelenlevök 
legnagyobb meglepetésére, bejelentette, hogy 
nem akar maradni tovább az elnöki szekben 

és kérte, hogy a gyülés valaszon uj elnököt. Ez 
az elnöki bejelentés váratlanul jött, senkisem 
számitott rá, mivel Timoc fölgazgatóné, rövid 
itteni tartózkodasa alatt, valamint ugyancsak 
rövid elnöki müködésével is, hervadhatatlan ér 

demeket szerzett magának az egyesület felvi- 
rágoztatása terén, valamint a közéleti munkal- 
kodásával is mindenfelöl kiérdemelte a tiszte- 
letet. A közgyülés tagjai nem is akarták tudo- 

másul venni a lemondásat és egyhangulag ujból 

teljes bizalmat szavaztak a régi elnöknek, akit 
fglkértek, hogy vezesse továbbra is a Principele 
Mirce ügyeit. 
A közgyülési beszaámolóhoz tartozik, hogy 

megemlékezzünk az egyesület tiszteletbeli elnöknö- 
jéről, Bujoi vezérigazgatónéról, aki nagy segit- 
ségére volt mindenkor, jótékonysági téren a Mirce 
egyesületnek. Ugynacsak dicséret illeti meg a 
Petrosani szénbányaigazgatósagát, is merthiszen 
az egész zsilvölgyi Mircea jótékonysági egyesü- 
let, valamint az egész akció fenntartása csak a 
zsilvölgyi bányák áldozatkészségének köszönhetö. 

Külön elismeréssel kell megemlékezni a Mir- 
cea egyesülét orvossáról dr. Mogáról is, aki 
fáradsagot nem ismerve, kitünö szakképzettség- 
gel, valamint a legnagyobb lelkiismerettel ör- 
ködik a szegény gyermekek és anyák egészsége 
felett. 

Busrlecs 
– Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, ha modom 

kiváncsi vagyok ra, mivel védekezik Argetoianu. akit 
az összes kormanybuktatni szándekozó pártok azzal 
vádolnak most, hogy tölük kopirozta a konverzió tervét? 

— Tudja ezzel is ugy van Argetoianu, 
két apa, akik a gyermekeikről beszélgettek. 

„Az en lányom, - dicsekszik az egyik, — 
festőmüvesznő.* 

mint az a 

egy 

„Ne beszélj, - mondja a másik, - és mit fest?* 
„Aktokat." 

„Igazán ? Meztelen női aktokat 2* 

„Dehogyis. Meztelen ferfi aktokat." 
„Hallatlan ! És te engeded, hogy egy tizennyolc 

eves fiatal leány teljesen meztelen férfi aktokat fessen 
modell után ?é 

Ugyan, — csendesiti le az első apa a másik fel- 
háborodását, - hiszen nem modell után festi." 

„Hanem ?* 
„Emlékezetből." 

— Egyszóval Argetoianu is modell nélkül emléke- 
zetből csinálte a konverziót ? 
— Ebben maradunk. 

Mköit at atótallthez hinitá 
Ösmeretes, hogy a télen akció indult meg, 

hogy az adófellebbezéseket ne déván, a megye 
székhelyen, hanem petrosenibe tartsák meg a 
zsilvölgyiek reszére. Az akciót dr. R. Miocu 
petroseni város polgarmestere inditotta meg, 
interveniált ez ügyben Bucurestben 
és minden erejét felhasználva sikerült is elintéz- 
ni, hogy az idei adófellebbezeseket nem déván 
hanem petroseniben tartják meg. Mondanunk 
sem kell, hogy ez óriási elönyt jelent a zsilvöl- 
gyi adótfizető lakosságnak. 

Az adófellebbező bizottsag már megkezdte 
munkáját a petroseni varosházan. A bizottság 
vezetöje, egy törvényszéki biró, a pénzügyi 
igazgatóság vezetője, valamint a lakosság részé- 
röl megválasztott delegátusok. 

Uzina Electricá 
Petroseni-Anyagraktara: 

tart mindennemü magas és alacsony fesztültségü szerelési anyagokat. 
Csillárok izzólámpák és fözökészülékek 

a legjutányosabb áron 

elemine Standard, PFhilips és Nóra Rádiókban, és Rádió alkatrészekben 

nagy raktára minden igényt kielégit. A Radió osztály Petro- 

seni Bul. Regele Ferdinánd, Marek házban van. 

soc. pe actiuni 

kben kapható. 

ülésén a napiredi pontok letárgyalása után r 
tértek a most folyó adókivetésekre is. Az Ipar- 
testület egyhanguan megallapitotta, hogy na 

hogy a fellebbezéseket itt tartják meg és a 
fellebbezőknek nem kell déváig fárdni és 
uton keön is költekezni. 

ha az iparosság nem tart össze, hanem egy- 

Tomescu, Crisan és Bodrog egyöntetüen 

rámutattak arra, hogy a most folyó adókive 
teseknél egyes emberek inkább ártanak a la- 
kossagnak, mert rosszakaratulag kezelik az a 
dózók ügyeit. 

mást tépi, akkor nem is csoda, ha mindenfelé 

Tioh Emú saintársulata neirosoniben 
Vigh Ernőö szinigazgató szintársulata szer- 

dan este megkezdte előadásáit a petroseni Mun- 
káskaszinó termében. A társulat ma az erdélyi 
kisebbségi szinházak legjobb csapata, melynek i 
legutóbbi állomásai Arad, Nagyszeben és Ma- 
rosvásárhely voltak. Ezekben a városokban va- 
lóban Janovicsnak kellett volna játszani, de az 
ö társulata legutóbb több helyen nem birt eleget 
tenni kötelezettségének. miért is a legtöbb 

nagyváros Vigh Ernö társulatát hivta meg szi- 
niszezonra. 

A tarsulat elsőrangu erökböl áll és annak 
tagjai, a tehetséges Kőszegi á valamint a 
szinészi kvalitással rendelkezö Borsos 
Manci, Borovszky, Fratta, Légrády; stb. 
akik mindannyian kedves, régi ösmerőösse a 
zsilvölgyi közönségnek. Helyárak 10, 20, 30, 
és 40 lei. 

– Halálozas. Az elmult napokban halt meg 
petroseni varos egyik régi lakossa, Szabó Jozsef, 
kömüves mester, akit életének 73 évében raga- 
dott el a halál. Az elhunytban Kurkó Jánosné 

és Szabó Sándorné, valamint a család édesap- 
jukat, illetve apósukat és nagyapjukat gyaszolják 
Temetése vasárnap délután ment végbe az is- 
merősök és tisztelők sokasága altal kisérve. A 
temetésen a rom. kath. énekkar gyászdallokat 
énekelt. 

— Köszönetnyilvánitás. Ezuton mondunk 
hálás köszönetet mindazoknak, akik szeretett 
jó apánk, nagyapank, apósunk temetesén 
resztvettek és ezáltal fájdalmunkat igyekeztek 
enyhiteni. Külön köszönetet mondunk a petro- 
seni róm kath. Énekkar tagjainak, akik a te- 
metésen testületileg képviseltették magukat és 

énekszámaikkal adták meg halottunknak a vég- 
tisztességet. A Kurkó es Szabó család. 

— Amikor arcszine fakó, szürkéssarga és 
tekintete bágyadt, amikor szomoru, amikor 
epepangás, gyomorfájás, felfuvódás és fejnyo- 
más kinozzák, olyankor tanacsos néhány napon 
át reggel éngyomorra 1-1 pohár természetes 
„Ferenc József" keserüvizet ini. Az orvosok 
azért rendelik a ,„Ferenc József vizet oly gyak- 
ran. mert ez sok esetben a rosszullét okát 
yorsan megszünteti és az egész szervezetet 

felfrissiti. A „Ferenc József" keserüviz gyógy- 
szertárakban, drogériakban és fészérizlkét 
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Petroseni és Járási lpartes- 
tület hivatalos közleményei 

elhivja a tanonctartó iparosokat, hogy a tanu- 
óikat a tanonciskolába okvetlenül irassák be, 

Ugyancsak felhivja az iparosságot, hogy szer- 
zödés nélkül netartsanak tanulot, és 14 napi 
próbaidö eltelte utan okvetlenül irassák be az 

g a mü k a 
14 napnál hosszabb ideig tartott tanulót talal, 

mugy szembekerülnek a törvény paragrafusaival. 
Tanoncszerzödéshez a következö bizonyitvá- 

nyok szükségesek. Születési bizonyitvány, iskolai 
bizonyitvány legalább 4 osztályról, orvosi bizo- 
nyitvány ha a tanuló nem mult el 18 éves és 
30 lei cassa cercuala illeték, valamint egy 2 le- 
ies repülő bélyeg. 
Feleszabaduláshoz. Ahoz, hogy valaki rendes 
tanulói idő után felszabaduljon a következö ok- 
manyok kellenek : Tanonciskolai bizonyitvány. 
Á mestertől egy bizonyitvány, vagy a mester 
személyesen felen kell legyen. 300 Leit belfize- 
tni a casa cercualéba. Egyszer 14 és egyszer 7 

Leies okmány bélyeg, valamint kétszer 2 leies 
repülő bélyeg. 
Az Ipariestület vezetősége az idei adókivetések 

alkalmával az iparosság részéröl Todea Nicolae 
és Román Tomescu ipartestületi vezetöket dele- 
gálta, mint akik felvannak hatalmazva az ado- 
kivetéseknél az iparosság érdekeire felügyelni. 
A Jarási iparosság érdekei Collárini Victor és 

Chirca Joan képviseli. 
Az Ipartestület vezetősége az elmult napokban 

ülést tartott, melyen megválasztotta a gazdát, 
valamint a zászlótartót. Gazda lett Borssy János, 
mig azászlósitisztséget Schlett Edével töltötték be. 

A nagy nyomoruságravaló tekintettel az Ipar- 
testület részletes jelent st akar tenni a kereske- 

delmi és iparkamarának a zsilvölgyi iparosság 
jelenlegi nehéz helyzetésről. E célböl legközelebb 

össze irja azsilvölgyi iparosokathogy pontos képet 
tudjon adni a zsilvölgyi iparosság helyzetéröl. 

Áz Ipartestület vezetösége felkéri az iparos- 
ságot, hogy esedékes tagdijaikat okvetlen fizes- 
sék be az ipartestület pénztarába, mivel annak 
késedelmessége nagy anyagi kart okoz az Ipar- 
testületnek. 

Hivatalos órak az Ipartestületnél. Hétfön, szer- 
dan és pénteken d. u. ig. Ezen idö alatt 
inteztetnek a hivatalos ügyek. A Testület titkara 
minden iparosnak készséggel szolgal minden- 
nemö felvilagositassal, teljesea ingyen. 

0 

Virágzó hitelköltészetünk. 
Mult számunkban közöltük az 

egyik közeli faluban eszközölt hitel-rimet. Ugy 

megesen születnek a hasónló célzatu kin-versek. 
Módunkban állott nehányat feljegyezni és elret- 
tentő példaképpen (t. i. a hiteleseknek elrettentö) 

Szakállát földön huzhatja, 
Bajusza a fülét érje, 
Haja kétágba befonva, 
Leérhet lábszár középre; 
Nem lesz hitelbe levága, 
Én mondom. Alászolgája. 

nácsosnak találta az óvintézkedést, ime : 

A halál, az semmi, de pénzt ér a 

0 De nehéz lesz nekem élve a hitelravatalon. 

móA taxi-soffőr szintén költött : 
Indulás előtt nézzen a pénztácába, 
Rossz az út s a benzin igen-igen drága. 
Ha nem telik önnek uri passziora, 

látszik, általános tetszésre talált, mert azóta tö- 

alább közöljük, még pedig mesterségi ágak szerint. 
A borbélynál pl. a következő verset találtuk : 

Ugy látszik, a temetkezési vállalkozó is ta- 

koporsó és 
Iszemfödél, 

Ha hitelbe akar meghalni , jobb, ha mint Matu- 

[zsálem addig el. 

Mert könnyü a föld annak, ki halva alatta vagyon, 

de azért nem állta szó nelkül és felirta nagy be- 
ükkel : 
— Hitelben vásárlóknak melegen ajánlom 

Bicsérdi hideg kosztját. 
Természetesen nem maradhat ki a vendéglös 

se, aki egy hosszulépés közben röviden eny- 
nyit izzadott ki: 

Hitelbe inni nem lehet, 

Ha nincsen pénze, elmehet. 
á! 

Es ennyi szellemesség lattára a most már 
teljesen önmagára utalt, hitelnélküli nyugdijas is 
nekikeseredett és a családi képet kiemelve a rá- 
mából, üveg alá tette leszürt véleményét: 

Könnyü ott hencegni, ahol vagyon vagyon, 
De nehéz minekünk, akik vagyunk haton: 
Pista, Feri, Jóska, Zsuzsi, meg a Mámi, 
Mi adjak én nekik ebédre, találd ki? 
Miből vegyek cipőt, ruhát és kalapot, 
Mivel édesitsem a keserü napot? 
Erre adj tanácsot, bölcs felebarátom, 
Akkor clismerem, legény vagy a gáton. 
Irta e sorokat egy nyugdijas Áron, 
Kinél nincsen árvább széles e világon. 
U. i. Üdvözlöm a pénzügyminiszteriumot, 

Jorga miniszterelnök urat, a pénzügyigazgató- 
ságot s minden. . . 

Majd bolond leszek megmondani, mit kivánok. 
—lötf. 

Kaptuk a következö levelet 

Tisztelt Szerkesztő Ur. 

Egyes lapokban téves alapokon nyugvó tudósitások 
jelentek meg, egyesületünkröl, a zsilvölgyi nyugdijas 
szövetségről, melyre nézve legyen szabad az alábbi 
felvilagositással szolgálni. 
A mi egyesületünk a zsilvölgyi nyugdijasok egye- 

sülete, mely kifejezette a nyugdijasok erdekelért har- 
col és semmiféle politikával nem foglalkozik, ilyen 
celja nincsen és nem is volt. 

Dr. R. Miocu polgármester és dr. J. Mucsi ügyvéd 
csak segitségére volt minden idöben egyesületünknek, 
miért is nekik csak köszönettel tartozunk. 

Mucsi József ügyvéd ur a mi testületi ügyészünk, 
aki minden ügyes bajos dolgainkat elvégezte minden 
időben, teljesen önzetlenül és rekompenzaáció nélkül. 
A zsilvölgyi nyugdijasok testülete mielőtt megala- 

kult számtalan esetben közbenjart a zsilvölgyi szocial- 
demokrata szervezetnél, hogy legyen segitségére a 
nyugdijas szervezet megalakulásánál. sajnos azonban 
az az intervenció mindekor eredménytelen maradt. 

Tisztelettel : 
Farkas, elnök. 

ülctgű péét jü, áut kinálmk Önakl 
Az elbe harisnyamaz, minden cikke 

tartos és olcsó. Nagy raktar tavaszi nö divat- 
cikkekben, 

Nsponta frissen készült kenyér és sütemények 
állandó arusitasa Tomsescm Nom:ags-nál. 

Legfinomabb kivitelü asztalos munkák butorok, 
portalok és minnen e szakmába tartozó munkák 
készitése Razdfas Jozrs mübutor asztalos-nál. 

Uri és nöi hajfodrászat, a legszebb kivitel- 
ben, olcsó árak mellett 

erim Arosm, borbély és fodrásznál. 

Legolcsóbb bevasarlási forrás, gyári árak, 
legfinomabb kelmék 
Goldstein divatüzletében. 

Guttmanm Mihaly, füszerüzletében füszer, 
termény cukor, kavé, a legolcsóbban besze- 
rezhetö. 

Demes G. péküzletében naponta elsőrangu 
péksütemények és izletes házikenyér kapható. 

Holmik K. mészárszekében naponta 
friss husaruk a napi árban kaphatók. 

Elsöranguhetesáruk és mindenféle fel- 
vágottak Stanciu R. mészaros üzleteében. 

Két szobas, mellékhelyiséggel felsze- 
relt lakas kiado. Cim a kiadóban. 

„Ágronomul--Gazdák" 
Altalános Biztositő Részvénytársaság 

Alaptőke és biztonsagi alap 
600.000.000 - Leien felül 

Erdekközösségben a DUNA bécsi és a 
MAGDEBURGI biztositó társaságokkal va- 

lamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Vállal legelönyösebben tüz, élet, jég, allat, 
betörés, baleset, szavatosság, üveg, ó, 
szállitmány stb biztositásokat kartellenkivül 

legolcsóbb dijtételek mellétt 

Ezenkivül köt olcsó dijtételek mellett 
rendkivüli előnyös alapon munkás bizto- 

sitásokat az egész zsilvölgyében. 

Zsilvölgyi képviselet Petroseni. 
Str. P. Cic. [(volt Mátyás ucca 2) Gruber, fötitkár. 

Lomási 
parkettáavl 

legelönyösebben ertékesitheti házát 
kiadhatja lakásat, 

Képviselet: Dr. Valkó Arad str. Sft. Gheorghe 
Dezsö u.) 4. 

Tüzifa, — deszka, — faragott fa. 
l 

Legfinomabb női divatkelmek 

legolcsobb napiárba 
GOLDBERGERNEL 

Petroseni. Bul. Reg. Ferd 

Szerkesztöseg 
Petroseni. 

Egyes szám ara 4 lei 

es kiadóhivatal 

III detések után 259, engedmény. 

HIRDETÉSI DIJAK 

Szavankint 5 Lei. Legkisebb hirdetés 50 
Lei, Kockahirdetések az első oldalon 4, má- 
sodik old. 3, harmadik old. 2 és a negyedik 
olda lon 1 Lei, négyzetcentim nkint. 
Ezer négyzetcentiméteren felül leadott hir- 

ELŐFIZETÉSI ÁF: 
1 hóra . 15 lei 

12 hétre .45, 

26 hétre 90 , 
52 hétre 180 , 

kaszinóknak 
k részvénytársasagoknak és 
evenknt 500 lei. 

Nagy áldozatok árán sikerült az 

itt is 

Fogyasszon tehát 

lárjon gyalog és ne üljön autóra. 

mészáros nem szimpatizál a muzsákkal, 

A kiralyi udvarban 
44 

„AZUGA" sört 
fogyasztanak, mert az ,AZUGA' sőr zamatja utolérhetetlen. 

sörgyárimányoknak Zsilvőlgyi képviseletét megszerezni, 

miáltal a n. é. közönség azon kellemes helyzetbe jutott, hogy ezen elsőrangu s 

kizárólag AZUGA világos és barna sört, 
mert ennek zamatja utólérhetetlen és tápereje egyedülálló 

Kaphato kizárólag a Petroseni lerakatnál: a Munkáskaszinóban, poharankint és üveg 

ország legjobb sörének az AZUGA 

élvezheti 
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dásároljault az aláltbi ténelméll 
Derby) cipöáruháza a 

Sohasem látott 
Paásztor Lajos ( 

egkén resebb izlést is kielégiti. 

Heintzinger Ilstvánm butor és porcellán 

lete izlését teljesen kielégiti. 

ri és nöl cipök felelöség mellett legolcsób- 
1 SCHLETT EDE 

cipésznél megrendelhetők. 

Konka Ferencz mészáros és hentes üzletében a le- 

golcsóbb napiaárak mellett elsörangu hentes és mésza- 
ros arucikkek eladása. 

Sedean Nicolae vizvezetek szerelő elvállal min- 
en a szakmábavágo munkat a legolcsóbban. Fürdö- 
erendezések és felszerelések. 

Olcsón és izléseses öltözködhetik, ugy belföldi, 
mint prima angol szövetekből: Aumássy 
Aruáda uriszabóságánál. 

Öra-, ékszer-, és látszerészeti cikkek 

Krausz Jánosnál. 

Javitásokat pontosan és olcsón eszközlünk 

ipök 
gelegánsabb kivitelben, 

urkó Jamos-nál 

Emánuel Scomwalikb A tavaszi szezón- 
és állandóán öltönyöket, felöltőket és minden 

ába vágó munkák mérsékelt aron készit. 

Dolgoztasson 
o MIYSE FERENCZ 
uriszabóságánal, Mérsékelt árak! 

FILDERMAN fiók cipőüzem raktára. férfi 

és női cipők szolid árban. 

Végelaaás-nál is olcsóbban árusit min- 
nnemü férfi és női divatcikkeket, kész ferfi és 
ruhákat, Garodos Adolf. 

Minden kapható, legolcsobb napi ár mellett, 
er 

kézmüáru üzletében 
szerek, nöl és ferfi eltvatellkkek nagy raktára. 

Lelért olvashatja havonta a világirodalom re- 
iveit minden nyelven, a Minerva Kölcsönkö- 

árban. BRAUN tözsde. 

ós uj módszer, speciális Ör eíárttot készit! 
Elrontott örökhullámot k kijav 

ágositással készséggel és ént ar szolgal ! 
génia Bodrog 

i és nöi fodrász mumnka 
ong Anton fodrászszalonjában 
alja a fáradságot, győzódjőn meg ! 

CSAK JÓ ÁRUT LEHET 

ÁLLANDÓAN HIRDETNI 

Aki hirdet az meg- 
becsüli a vevötgyor- 
san, előnyösen szol- 
gál ki megnagyob- 
bodott forgalom 

melket lelentéke- 

ölcsóbb árakat 
t 

omazma 

rnata cipöszalon. Nagyválasz- 
tesbe kaphatók: a DERMATA (Renner) ös- 
szes börgyártmányai, igen jutanyos árban. 

Parfőmök és illatszerek legolcsóbban csak 

a Kigsróő drógériában kaphatók. 

SCHHETER MÓZES 
divatkülönlegességek üzlete a legalacsonyabb 

napi árban árusit. 

Megkezdöődött 
Csödből megvásárolt le áruk kiárusitása a volt 

CORVIN" áruházban 
(Junger házban,) 

minden elfogadható árban 
kiárusitásra kerül : 

ridikülők, svetterek, selvemáanavá 
kesztyük, gyöngyö yők es ren- Nöői 

A Zsilvölgye legnagyobb játékárnhaza, a 
ER BAZA 

Különlegességek raktara. 

geteg más cikkek. 
ingek, zoknik, allérok, kalapok, sap- 

F Férfi kák nyakkendő 

Gyerek harisnyák, svetterek. 

erz Fesívérek 
női és férfi divatkülönlegességek nagy aruhaza. 

Kész férfi ruhak., cipök és kalapok. 

Mindenféle cipöalkatrészek raktára a legol- 
csobb napiárak mellett Sámonm es Sisrm- 
kerg böraruháza. 

Vásáru nagy raktár és autógumi alkaltrészek legolcsóbban 

PFLANZER I. Vaskereskedésében. 

Üzlet áthelyezve a volt Jéger féle borbélyüzlet helyiségébe. 

Heintzimger Sámdor üveg és porcellan 
üzlete. Esküvöi és alkalmi üveg és porcellán 
ajándékok nagyraktára. 

Barabás Kálmáu, festék és e szakmába- 

vágo mindenféle cikkek nagy raktára. 

Valódi Bánáti liszt, füszer és cukor, valamint 
termények nagy raktára, 

BlEEER JENŐNEÉL 

Kiadó, butorozott szoba. Cim a kia- 

dóban. 

Petroseni 

Rum, likörs cognaggyar. 

Borpinceszet. 

Sör és szeszesitalok 

nagyraktara. 

vágottak, naponta friss husnemüek, 
V. 

G Ne kisérletezzen arcbörével 
hanem használja a már évtizedek 

óta bevált és közkedvelt 

Kárpáti Benzoe Crémet 
mely minden arcbörnek megfelelőleg 

drogeriában es parfümeriában kaphato. 
A Kárpáti név garancia önnek a a 

: száraz és zsiros minöségben minden 

m készitmény megbizhatósagara ! 

Csak rövid ideig tart! 
Sjijesses a kedvező vásarlást kihasználni. 

A Raádiotechnika csodája 
3 Hangolokör. Szallagszürö. Loftin-White erö- 
sités. Dynamikus hangszóró. 200—2000 mtr. hul- 
lámhossz. Hullámhosszakra hitelesitett obtárosa, 
egy gomb beállitással. 

Vezérképviselet: 

VÉRTES VILMOS, mérnek 
Arad, Bulevardul Regele Ferdinand. 

Publicatiune de Licitatie 
No. 4208 ]1929 
Subsemnatul Portárel aduc la cunostinfa publica én 

mena, g art. LX. din 1881 § 102 respective LXI. 
din 1908 § 19 cumcá lucrurile atsáte s. a. 1 ma- 
siná k scris 1 birou de seris 
urma decisuiui No, 

Decembri tgzo favorul 
v eloe pri rin 

advocat Nicolae Farcas mpotelya ezocvatulnk óemtot 
din Lupeni pentru 
si acces. prin executie de acoperire si cari sau pretuit 
ín 28000 lei gi se vor vinde prin Hicitatie publicá 

Pentru efeptuirea acestei licitatiuni, pe baza decisu 
lui No. G. 10457 1929 al Judecátoriei etrosam 
fixeazá termenul pe 26 Mai 1932 orele 4 p.m. ín 

de strigare. 
Pretentiunea care e de inczsat face 1796 1 
lntrucát mobilele cari ajung la l 

azegvato si de alfii si acestia 
acoperire, Hotata prezent 

verteke acestora in senzul artico 
20 é me in farol 

éb Eortarel 

alte mobile care in 
kob anal 1929 al Judecátoriei 

ineekrea capitalului de 1706 lei 


